

立法会十九题：于公共设施设置饮水机

以下为今日（六月二十五日）在立法会会议上冯检基议员的提问和民政事务局局长曾德成的书面答复：

问题：

最近有市民向本人反映，现时康乐及文化事务署（康文署）辖下的一些大型公园和康乐场地（例如西九龙海滨长廊等）没有设置饮水机，只提供饮品售卖机，为使用该等设施的市民带来不便。另一方面，早前有调查发现，部分在康文署辖下的公园及运动场设置的饮水机流出的食水含菌量超出世界卫生组织及美国的安全饮用水标准。就此，政府可否告知本会：

（一）现时康文署辖下设有饮水机的公园和康乐场地的百分比，决定是否在某场地设置饮水机的考虑因素，以及会否在西九龙海滨长廊等场地设置饮水机；及

（二）去年当局有否定期在其辖下场所内的饮水机抽取食水样本进行化验；若有，结果为何；若否，原因为何；以及当局会否针对上述调查结果采取措施以保障饮水机使用者的健康（包括加强为饮水机进行清洁和消毒，更换较安全的新款饮水机，以及教育市民如何正确使用饮水机等）？

答复：

主席女士：

（一）康乐及文化事务署（康文署）辖下的康乐场地约有五分之一设有饮水机。为顾及市民在运动后会大量流汗而需要即时饮水补充水分，饮水机主要设在动态康乐设施内，如壁球场、羽毛球场及足球场等。

由于西九龙海滨长廊主要为静态休憩设施，供市民作消闲之用，因此康文署未有在该处设置饮水机。但为了方便游人，该署已安排承办商在场地提供饮品售卖机。

（二）康文署辖下场地的饮水机均接驳由水务署水管提供的饮用水。有关水质不但符合世界卫生组织的卫生标准，而该署所有的饮水机都设有过滤芯/紫外光消毒，以确保水质卫生。康文署一向根据饮水机制造商的指引进行保养及定期清洗饮水机，场地职员亦经常监察饮水机的运作及出水量，以及清洁盆面和出水口等。

由于化验饮用水样本需时，当化验报告完成时，饮水机的卫生情况或已改变，故康文署并无收集饮水机水样本作化验之用。根据卫生署于本年四月发出的指示，要确保饮水机的卫生，最重要是使用者懂得如何保持饮水机清洁。如使用者使用方法不正确或不卫生，例如使用饮水器饮水时，口部接触饮水器的喷水口或吐痰于饮水机内都会即时令饮水机受到污染。因此康文署除了加强清洁和消毒饮水机外，还在各饮水机旁贴出卫生署有关使用饮水机的卫生建议及告示，教育市民正确和卫生地使用饮水机。

完

2008年6月25日（星期三）